



今年全市破获通讯(网络)诈骗案502起,查冻赃款2100余万元 警方教你抓住止损“黄金时间”

□记者 马涛 通讯员 孙波 俞敏 孙其伟 赵敏

随着智能手机的普及和网上交易的流行,通讯(网络)诈骗案件也迅速增长。昨天,宁波警方通报称,今年我市已经破获此类案件502起,查获冻结赃款2100余万元。通报说,今年下半年以来,警方打击此类诈骗力度空前,全市发案环比逐月下降,平均降幅达3%。

“外来务工人员、企业财会人员、子女外出求学人员、在校大学生、老年居民,这五类人群最易受到通讯(网络)诈骗分子的不法侵害。”市公安局刑侦支队负责人介绍说。

网络让诈骗更加“来去无影”

网络的遍及,让诈骗更加“来去无影”。往往一则普通的信息例如招聘或者兼职,也可能暗藏着骗取手续费的企图。

民警举了一个荐股的例子。

今年上半年,股市行情大好,有的股民赚得盆满钵满。

今年元月,一家上海私募公司通过电话、QQ等联系方式,频繁联系家住江北的退休人员杨先生,以有内幕消息和专业人员操盘为由,引诱其入会缴纳保证金。起初他不信,但尝试着按照对方的推荐买了几只股票,还真赚了。

对方再打电话,邀请他“入会”,并且签订合同,就算亏损,公司承担30%的投资额,他便相信了。但汇完款后,对方就再也联系不上,导致他损失了5万元。

警方立即展开调查,发现该涉案公司极有可能是一个规模较大,涉案人员众多,且结构严密的跨区域诈骗团伙。今年4月,江北警方抽调100余名警力前往上海,在一幢写字楼内抓获嫌疑人81名,当场查获作案电脑12台,涉案现金200多万元,银行卡30余张。这起荐股投资诈骗案件涉及全市25名受害人,并连带破获全国案件1000余起。

最初几分钟的反应尤为重要

民警告诉记者,发生通讯(网络)诈骗犯罪的最初几分钟,是止损和侦破的“黄金时间”。

今年元月,海曙市民张女士收到同事发来的QQ信息,向她临时借款3万元。两人私交不错,张女士先汇了1.7万过去,在准备汇剩下的1.3万时,听到同事也在议论这件事,她意识到被骗了。

张女士赶紧连续3次输入错误的密码,冻结了对方的账户,接着到派出所报案。按照规定,每次临时冻结只有24小时,如果有公函,银行可以对疑款冻结6个月。

为了争取时间,民警让张女士在次日用同样办法,对这个账号再次进行临时冻结,并在当天就办妥了给银行的法律公函。

随后,民警赶到杭州,在该账户的开户银行办理了冻结手续。经调查,那个账户的开户人是杭州一所大学的学生,但其身份证一个多月前被盗了。在这名大学生的协助下,张女士取回了1.7万元钱。

通讯(网络)诈骗犯罪,涉及社会各行各业。据市公安局刑侦支队负责人介绍,警方与银监、人民银行、通信管理、商委会等行业主管部门,相关企(事)业建立了联络员制度,全力推进可疑电话、网站拦截封停和涉案账户紧急查冻机制建设,最大限度提高犯罪成本。



白色越野车受损严重。 鄞州桥社交警中队供图

摁个开机键,代价近三万元

本报讯(记者 陈焯 通讯员 杨忠信 杨侃)前天晚上,市民王先生因为一低头,开车撞断了10多米长的隔离栏。他不仅要承担近三万元的赔偿款及修理费,还要被罚款100元、记2分。

当时,王先生正驾驶白色越野车沿鄞州大道自西向东行驶,在行至鄞州大桥西段时突然失控,一头扎向中央隔离栏。

鄞州桥社中队交警向记者介绍说,他们接到报警赶到现场时,肇事车横向停在桥面中间,副驾驶位的气囊弹出,前挡风玻璃和右侧玻璃全部破碎。车头严重损坏,前保险杠、车灯破碎,右前轮基本报废。两条不锈钢长杆分别扎在车子的副驾驶位和右后侧保险杠。

惊魂未定的王先生站在一旁不知所措:“幸好副驾驶位上没有人坐着,还好我绑了安全带……”

他说,在行至鄞州大桥时朋友打来电话,可没聊一会儿手机就没电了。当时他就打算重新开机试试,就在低头摁下开机键的瞬间,车子已经冲向了桥面的中央隔离栏。

据事故处置交警估计,被撞断的隔离栏价格应该在6000元以上,如果算上王先生的修车费,此次事故的代价近三万元。另外,王先生因开车时拨打手机,还要被罚款100元、记2分。

昨日,鄞州桥社交警中队的姚警官告诉记者,开车玩手机最大的危害是分散司机的注意力,妨碍其对路面情况和周边环境的观察。由于一心二用,司机反应会变得迟钝,严重影响其判断车辆方向及车辆与前方事物的距离,一旦出现险情,很难及时发现或应急处理。

宁波晚报“文明志愿者公益行”

为梅山岛留守儿童送上一份新年礼物

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 张慧慧)在梅山岛上有1000多个孩子,其中不少是留守儿童。为了在即将到来的2016年元旦之际,给他们送上一份新年礼物,昨天,本报“文明志愿者公益行”活动联合太保人寿宁波分公司林萍微心愿工作室走进了北仑。

北仑的富邦广场上,无论是从江北老远赶过去演出的“YY学舞舞蹈工作室”和“歌声嘹亮工作室”的20多位小朋友,还是北仑当地的萨克斯表演者以及武林高手,都忘记了天上的雨丝。这些志愿者们用自己火热的激情,温暖着每一位来到现场的爱心人士和宾客。

在北仑梅山街道的梅港社区,有一个今年6月刚建成的“玩具银行”,整个梅山岛上1000多个0到14周岁的孩子,都可以到这里免费租借里面的玩具。“都是城里的爱心人士免费捐赠的,但数量还是少了点,

要借玩具的孩子很多。”年近六十的梅港社区党委书记林行康告诉记者,能够通过本报组织的公益活动,募集到一批玩具,对孩子来说非常有意义。

一位带着一堆玩具到现场的家长告诉记者,每隔一段时间,家里人、亲戚朋友就会给孩子买玩具,“眼看着越堆越多,很多玩具甚至都没玩过几次,就这么丢在一边实在是太浪费了。这次能够拿来捐给需要的孩子们去玩,才是让它们发挥了真正的作用。”

这位家长表示,通过捐赠玩具的形式,不仅可以使“失宠”的玩具重新利用,还可以使孩子们学会分享,可谓一举两得。

不日,这些捐赠的玩具和新购置的一大批玩具,都将由北仑当地的志愿者们送到梅港社区的“玩具银行”。

关于2015年下半年度 城镇大龄失业人员灵活就业 申请灵活就业社会保险补贴的通告

为便于城镇大龄失业人员灵活就业申请2015年下半年度灵活就业社会保险补贴,现将有关事项通告如下:

一、灵活就业社会保险补贴办理地点
申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站或区劳动保障就业部门指定的受理机构进行申报。

二、申报灵活就业社会保险补贴时间
2015年下半年度申报时间为2016年2月1日至2016年2月22日止(休息日除外),逾期不再补办。

宁波市人力资源和社会保障局

2015年12月21日

关于2015年下半年度单位招用就业困难人员 办理社会保险补贴的通告

为关于做好2015年下半年度单位招用就业困难人员社会保险补贴,现将有关事项通告如下:
一、2015年下半年度单位社会保险补贴申报受理时间为2016年1月4日至2016年1月12日止,逾期不予办理。

二、申报办理地点:单位到社会保险参保地的就业管理服务机构申报受理点办理。参保地在市本级的单位到营业执照住所所在地的就业管理服务机构申报受理点办理。

三、为方便申报单位领取社会保险补贴,单位社保补贴资金的发放现从网上银行发放到各申报单位,请首次申报单位申报办理时,同时随带本单位的银行开户许可证复印件。

四、咨询电话

市就业管理服务局: 83867161、83867114
江东区就业管理服务处: 87811397
镇海区就业管理服务处: 86250330
鄞州区就业管理服务处: 28830068
高新区人力资源开发服务中心: 87917521
大榭开发区劳动就业服务中心: 86762306

海曙区就业管理服务处: 87451879
江北区就业管理服务处: 87353920
北仑区就业管理服务处: 86784032
保税区社会保险管理处: 86821239
东钱湖区人社服务中心: 88366925

宁波市人力资源和社会保障局

2015年12月21日

关于2015年下半年度就业困难人员 申请再就业援助补贴的通告

为便于就业困难人员申请2015年下半年度再就业援助补贴,现将有关事项通告如下:

一、再就业援助补贴办理地点

申请人到本人失业登记所在地的街道(乡镇)社会保障和救助站(高新区到江南路599号科技大厦)进行申报。

二、再就业援助补贴申请的时间

2015年下半年度申报时间为2016年2月1日至2016年2月22日止(休息日除外),逾期不再补办。

宁波市人力资源和社会保障局

2015年12月21日